

新北市南山高級中學	11002	非選素養範例試題	國文科試卷
考試班級：		<input checked="" type="checkbox"/> 不劃卡	<input type="checkbox"/> 劃卡

## 非選素養題

閱讀以下文章，回答題目，並將答案填入相對應的欄位。

### 〈服裝綁架了美的定義〉

金曲獎前夕，蔡依林宣布不走紅毯。這句話嚇傻了廠商跟觀眾，更佔據了許多天的新聞頭條。她在 facebook 上發佈文章，抒發自己的心情。她覺得紅毯就像是制定美的□□□，藝人一定要穿華麗又時尚的衣服走紅毯，即便衣服不適合自己，也要硬著頭皮穿。她認為，藝人在音樂上的成就與貢獻不該透過紅毯上的衣著來評價。走紅毯的意義難道就只是炫耀各式華服嗎？她很清楚的知道自己沒興趣。紅毯一直是重要典禮的前哨站，為何不走紅毯會引起軒然大波？

早期，人們對於紅毯的印象僅僅是明星亮相。至今，大家已經習慣紅毯是一種流行時尚指標。各大典禮結束後，「紅毯三美三醜」已成為名嘴間美感素養的評論條件。報紙上斗大的標題讓明星們不敢亂選擇衣服，深怕不小心從天堂掉入谷底。當名嘴們把露胸、開衩到大腿、白皙……等認為是美的必要條件，影響了多少青少年觀眾認為那才叫美，才值得被讚揚，而忽略掉自己本身的特色該有的美。

幾年前英國歌手 Adele 曾因身型而飽受時尚評論家說嘴，過段日子後，只見 Adele 穿著高端時尚品牌走在各大紅毯，並沒有因為慘遭罵名而一蹶不振。(甲)她在紅毯上的衣服與妝容都恰到好處，每件衣服都是她的高級訂製服，Burberry 更拜她所賜，成了那幾年的話題品牌之一。

服裝應能展現個人性格與感受，且不被外界評論侷限。時尚圈一直都有身形迷思，這股 Adele 掀起的熱潮席捲了人們對美的定義。難道胖的人不能穿美麗的衣服嗎？難道黑膚色的人就不能穿膚色的衣服嗎？只要搭配的得宜，當然都可以。

蔡依林提出不走紅毯這件事，可能隱含著極大的抗議——那就是「美的標準」。明星們一直以來都必須經由別人的嘴巴或眼睛才能知道美是什麼，更卑微地說，自己對服裝的掌控可說是微乎其微。都是依照別人訂定的標準，穿上自己覺得不合適的服裝卻必須洗腦自己要相信團隊。西方有個 Adele，日本有個渡邊直美，他們美在勇於做自己，勇於穿出屬於他們個性的服裝，不需要刻意擠胸、露大腿就能贏得一堆人的讚嘆。

美充滿在我們的生活之中，而美感素養是經由練習而養成的，不是只有批評。再美的服裝放在不適合的人身上，依然無法顯現出華麗；再不顯眼的人只要搭配得宜，依然能夠在紅毯上吸睛。服裝無法定義美，美是由人們所自行評斷的。紅毯上短短的幾步路卻影響了大眾對於美的標準與觀看方式。

美感是一種需要經由訓練才能得到的技能，絕非只有一種形式的單一標準才叫做美。(乙)現今新媒體世代的崛起，除了獲取資訊更便利與快速之外，更應該學習如何揀選適合自己的媒體資訊。進而培養我們具備獨特、智慧和敏銳的眼光，不論個人或群體，美感都能從「外造」成為「內化」，融為氣質與個性的一部份。

保存期限：一學期

命題範圍：	命題教師：陳政潔老師	第1/1頁
班級：	座號：	姓名：
		考試時間：

1. 根據第一段蔡依林宣布不走紅毯的想法，缺空處應填入什麼？（1分）

(甲) 大賣場	(乙) 競技場	(丙) 菜市場	(丁) 遊樂場
---------	---------	---------	---------

2. 依據第二段，名嘴評論紅毯服裝影響了人們對「美」的定義。除此之外，還有什麼原因也會影響？（2分）

3. 關於文中(甲)(乙)的句意詮釋，正確請打○，錯誤請打×，並將之更改為正確的。（3分）

句子	句意詮釋	正確或錯誤	修正
(甲)	Adele 穿著適合自己的 Burberry 服裝走上紅毯，引起各方讚賞。		
(乙)	揀選媒體資訊的時候要透過多種方式蒐集，再看自己愛看的就好。		

### 【答案欄】

1. (1分)

--

2. (2分)

--

3. (3分)

句子	句意詮釋	正確或錯誤	修正
(甲)	Adele 穿著適合自己的 Burberry 服裝走上紅毯，引起各方讚賞。		
(乙)	揀選媒體資訊的時候要透過多種方式蒐集，再看自己愛看的就好。		